

高温下的后勤人



立秋过后暑热难消,高温天气持续。就在我们吹着空调用餐,抱怨天气炎热的时候,在气温高达50度以上的厨房里,厨师们正忍受着酷热为职工们烹制可口的饭菜。近日,记者走进食堂,用镜头记录下坚守在后勤岗位上的劳动者们。

兵马未动 粮草先行

俗语有云:兵马未动,粮草先行。可见后勤保障工作的重要性。一大早,记者来到公司第八食堂,刚进厨房,热浪袭来,而这里的员工已经开始忙碌准备中午时段的饭菜供应。准备工作是个累活儿,也是个细活儿,点验食材,准备佐料,洗、择、切、剖等等程序有条不紊地进行。“饭菜的食材既要保证质量,也要保证卫生安全。”食堂管理员告诉记者。

午餐时段最难熬

一系列准备工作完成后,上午10点50分,食堂的颠勺大厨开始炒菜了,在灶台前,师傅不停地在热气腾腾的锅里挥动着勺子,颠炒、调味、加水,一连串动作下来,汗水已挂在脸上。

于供餐时间比较集中,厨师们在两个小时的工作中几乎没有一点儿休息时间,不停地重复着洗锅、倒油、下料、添菜。此时正值中午时分,厨房的温度已经攀升到50度,灶台前的温度可想而知。

不能正点吃饭

中午1点半,记者来到公司第九食堂,此时职工用餐基本结束,这里的员工开始收拾餐具、抹桌子、拖地、刷碗、消毒……“这些活儿要干到两点多才能吃上饭,我们已经习惯了。”一位做卫生的大姐一边洗碗一边讲述。

在采访过程中,记者几次被汗水浸湿了衣服,而这些坚守在高温岗位的人们,用辛勤劳作保障了公司一线职工的用餐,他们衣服上斑驳的汗渍,像无声的言语,诉说着他们的默默付出。他们应该得到更多的关注,为他们点赞!

图1:灶台前的高温“烤”验。

图2:午餐时段,热情服务。

图3:面点师傅认真准备面食。

图4:选材备菜,有序进行。

刘君 摄影报道



“老虎咬人事件”的警醒

■王虹

近日,发生在北京八达岭野生动物园的老虎咬人事件成了人们热议的话题。这幕悲剧的发生引起了人们的热议,我认为我们无论做任何事都要自觉遵守规则,才能保障安全。

没有规矩不成方圆。一个健康的社会,无论是学校教育、家庭教育还是社会教育,都必须强化规则意识,只有形成良好的规则意识,人们才会遵守法律法规,捍卫自身的权利,同时不去侵害他人的权利。

在平时的生活中,几乎每天都能见到各种不守规则的人。马路上随意按喇叭的司机,医院里插队的患者,学校里串通作弊的学生,无视红绿灯随意过马路的行人。我们多是默默忍受,敢怒不敢言。

许多人只在看到别人因违反规则发生事故的时候,才能意识到规则的重要

性。我们都应该自省一下,看看自己在工作和生活中有哪些违反规则的行为。

遵守规章制度,严格执行标准化操作,不违章指挥吊运,是安全生产的基本保障。遵守规则是尊重生命、珍爱生命最有效的方法。公司打响“三反”歼灭战,就是要求我们在工作中时时处处遵守规则,遵守规章制度,杜绝习惯性违章、重复性违章、直观性违章。当你违章操作的时候,是否会想到你的不安全行为会带来严重的后果?当你因为不注意安全有所闪失的时候,是否想到你的家人会承受多大的痛苦。安全——一个简单的词语,却又显得那么沉重。

为了自己的安全,为了家人的幸福,我们一定要遵守规章制度,提高规则意识,控制自己的情绪,约束自己的行为,不要因为一时的失误给自己和家人带来无法挽回的后果。

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 在一串清脆的口哨声中,焦化厂办公楼内所有管理人员急忙放下手里的工作,拿上提前准备好的手套和毛巾,有序地从各个办公室向楼梯口跑去。“快,每个楼梯口准备了应急水盆,大家路过时,记得把毛巾打湿,捂住口鼻,低头弯腰往办公楼门口跑。”综合科科长刘诚林正在疏散二楼和三楼的管理人员。三分钟后,所有管理人员都跑到了办公楼东侧。“排队,点名,生产技术科梁杰……”综合科白晓牛认真按照科室进行点名。“到!”小梁大声回答道。这是焦化厂近日举行的办公室着火应急演练。

为组织好这次演练,综合科提前下发了《焦化厂机关着火应急演练

方案》,明确每个人的职责,科长刘诚林负责二、三楼人员疏散,韩玮楠负责一楼人员疏散,白晓牛在指定区域对人员进行清点,葛福贵负责现场治安……因为准备充分,这次办公楼着火应急演练很成功。参加演练的小梁说道:“以前只在电视上看见一着火人们就往外跑,不懂得如何自救,正确逃生,通过这次厂里组织演练,知道要先将毛巾打湿捂住口鼻,低头弯腰行进,觉得收获很大。”应急演练后,该厂还组织机关管理人员进行了灭火器使用培训,先由安全科人员进行灭火器使用的讲解,再由各科室管理人员逐一进行操作。大家通过应急演练进一步提高了防火意识,掌握了正确的逃生方法,灭火器使用也更熟练了。

轧辊公司成功举行安全事故应急演练

■通讯员 武福荣 报道

本报讯 近日,轧辊公司在铸造车间开展了煤气阀门泄漏、一人轻微中毒事故应急演练,圆满完成了人员疏散、中毒人员脱离危险区等演练任务。

在演练中,应急指挥、救援和参演人员均能对事故的发生做出准确快速的反应,各尽其职,迅速行动,协调配合,顺利完成了各项演练任务。这次演练充分体现了救人优先的原则,具有很强的实战性,应急措施能有效落实到

焦化厂机关管理人员进行消防应急演练

位,演练取得圆满成功,达到了预期效果。

通过这次演练使应急人员及应急工作组对自己的职责更加明确,进一步增强了团队协作能力,遇到此类事件时能有效预防、及时控制事故扩大。同时也检验了应急机构人员对突发事件的机动反应和处理能力,为进一步完善煤气泄漏事故预案和应急处理措施,确保安全生产奠定了基础。

